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Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
 
 

 
Θέμα: «ΧΥΤΑ Φυλής» 
 
Η υπόθεση της λειτουργίας του ΧΥΤΑ Φυλής εδώ και πολλά χρόνια είναι εξόχως 
προβληματική. Είναι δε τόσο γνωστά τα προβλήματα που προκαλούνται στους 
πολίτες της Δυτικής Αθήνας από τη λειτουργία του στην περιοχή, όσο και στις 
αρμόδιες υπηρεσίες της δημόσιας διοίκησης που, περαιτέρω αναφορά σε αυτά 
καταντά απλή κοινοτυπία. Η πρόσφατη πυρκαγιά στο ΧΥΤΑ ήταν απλώς το 
επιστέγασμα των προβλημάτων που σημειολογικά ήρθε να επιβεβαιώσει ότι η 
κατάσταση τείνει να γίνει ανεξέλεγκτη, με αποτέλεσμα οι δήμαρχοι των δήμων 
Περιστερίου, Ιλίου και Πετρούπολης να αναγκαστούν να εκδώσουν κοινή 
ανακοίνωση - διαμαρτυρία μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, καλώντας τους 
πολίτες σε κινητοποιήσεις.   
 
Σε απάντηση της υπ. αριθμό πρωτοκόλλου 2955 από 09-01-2020 σχετικής για το θέμα 
ερώτησής μου, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας τοποθετούμενο, 
εξέφρασε την άποψη ότι «η εφαρμογή του υπό εκπόνηση νέου Εθνικού Σχεδίου 
Διαχείρισης Αποβλήτων και του αντίστοιχου Περιφερειακού, τα οποία θα δίνουν 
ιδιαίτερη έμφαση στην ανακύκλωση, θα επιλύσει οριστικά με ορθολογικό και 
περιβαλλοντικά αποδεκτό τρόπο, το ζήτημα της διαχείρισης των αποβλήτων στην 
Αττική». 
 
Το νέο αυτό σχέδιο εγκρίθηκε τελικά από το υπουργικό συμβούλιο στις 31 
Αυγούστου, ωστόσο μέχρι και σήμερα καμία ουσιαστική μεταβολή ως προς τη 
λειτουργία του ΧΥΤΑ Φυλής δεν έχει επέλθει. Η δε απάντηση του Υπουργείου 
ανέφερε ότι η ισχύς της μέχρι τότε υφιστάμενης Απόφασης Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων του ΧΥΤΑ Φυλής έληγε στις 25-8-2020 μετά το πέρας της 
οποίας δεν είναι επιτρεπτή η διάθεση αποβλήτων στο εν λόγω ΧΥΤΑ.  
 
Δεδομένου ότι, o Ειδικός Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος Ν. Αττικής ήδη έχει αιτηθεί εδώ 
και μήνες από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας την επέκταση του ΧΥΤΑ 
Φυλής κατά 685.000 m3,  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/10/2020



Δεδομένου ότι σε προγενέστερη απάντηση του Υπουργείου αναφέρεται ότι 
εκκρεμούσε η επικαιροποίηση μεταξύ άλλων, και του Περιφερειακού Σχεδίου 
Διαχείρισης Αποβλήτων Αττικής, δηλαδή του σχεδίου που κατ’ εξοχήν αφορά τον 
ΧΥΤΑ Φυλής, 
 
Δεδομένου ότι, η δυτική Αθήνα εξακολουθεί να αντιμετωπίζει μόνη της το πρόβλημα 
της διαχείρισης απορριμμάτων ολόκληρης της Αττικής, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ενέκρινε το Υπουργείο την αιτηθείσα τροποποίηση της Απόφασης Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων του ΧΥΤΑ Φυλής ώστε να αυξηθεί η χωρητικότητά του 
κατά 685.000 m3;  

2. Επικαιροποιήθηκε το Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων Αττικής;  
3. Περιλαμβάνει χρονοδιάγραμμα για το κλείσιμο του Χ.Υ.Τ. Φυλής και την άμεση 

εκπόνηση σχεδίου αποκατάστασής του; 
 

 
 
 
 

 
Ο ερωτών βουλευτής 
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